

# 胶州湾高速明日起“打补丁”

## 将分段维修,不影响正常通行

文/本报记者 赵波 片/本报记者 杨宁



近日,有市民求证胶州湾高速将开始大修的消息是否属实。13日,记者实地探访了解到,胶州湾高速确实将于15日开始全面维修,但是不算大修,施工不会影响正常通行,目前整修设备已经进入,预计6月底完成第一阶段的坑槽打补丁。



13日,在胶州湾高速,工作人员正在安置铺路车。

## 现状>>为躲坑要不时猛打方向

近日,不少市民反映胶州湾高速路况差,经常开车的杨先生就形象地说,胶州湾高速路面上时不时冒出一大坑,开车走在上面很受折磨,个别路段就跟学车压饼子似的。13日,记者驾车沿胶州湾高速进行了全程体验,发现

路上确实有不少坑,尤其是从黄岛来青岛方向的车道,个别路段如果车速过快躲不过路上的坑,车就会被“坑”一下。

记者沿瑞昌路一直走到胶州湾高速的收费站,路况都比较不错,路面都比较平整,也没有明显的

路损。但是越接近黄岛方向,路面上的坑洼就越多。路上行驶的多是集装箱大货车,这些车每经过一个大坑,车厢就会发出阵阵响声。而记者的车车速约六七十迈,正行驶着因为前方突然出现一个坑,车就会被颠簸起来。“在这上

面开车,时不时就要躲避障碍,跟考试压饼子差不多。”开车的同事说。

从青岛去黄岛,一路上记者粗略数了一下,出现的能使驾驶室内乘客感到震动的坑不少于百个,而因之前的修补造成的起伏路面更是数不过来。

## 整修>>个别路段摆上锥形帽

“看到胶州湾高速上有工人摆上锥形帽了,是不是要开始修路了。”有市民猜测。记者了解到,早在去年胶州湾大桥通车前,青岛市委交通委有关负责人曾表示,胶州湾大桥通车后,胶州湾高速将进行大修,但大修一直没有进行。这次是否真的要开始大修?

记者驾车来到双元路

路口时,看到由南往北的车道上一段近一公里的路面已经封闭,路口挂上了“道路封闭施工”字样的牌子,工人已经挖开路面,由北往南的车道已经由四车道变成两车道。虽然这段已经开始施工的道路不属于胶州湾高速收费段,但是记者行驶到收费段时,也发现在王台到胶州段有几处道路上

已经摆上锥形帽。

在胶州湾高速黄岛端出口处,在一处标有“K60”标志的路边,山东高速青岛公路养护公司的员工已经封闭了三个车道,只留下一个车道通行,工人们正在吊卸修路的设备。“路确实要修补,但不是大修,是正常养护,今天我们主要是进设备,正在

吊卸的这台机器叫道路铣刨机,是专门挖路面的,前期我们会一个车道一个车道的施工,不会影响正常通行。”现场一位施工负责人介绍,他们前期分为很多施工队,他们只是一个分支,到时多个施工队会一起施工,第一步维修主要是针对影响到行车安全的道路坑槽。

## 规模>>2200万元修补近8万平方米

这次维修是否是大修?山东高速青岛发展有限公司的副总经理于潜解释,胶州湾高速自1995年建成通车以来,因为大货车通行量大,路况总体比较差。之前也陆续修补过,自去年7月交由山东高速

管理后,公司准备再次整修,这次整修不能算是大修,只能算是全面维修,“因为大修是全面封闭,考虑到目前胶州湾大桥还不能承载这么大的车流量,所以我们没有封闭施工。”于潜说,这次施工面积确

实比较大,主要针对网裂、龟裂、坑槽等三种问题路面,计划是第一步完成危害性大的坑槽的修补,预计最早6月底完成。

据了解,这次胶州湾高速整修将投入2200万元,5月15日正式开始维

修,维修过程将采取分段维修方式进行,不影响胶州湾高速公路的正常通行,全部工程预计最快将于今年7月底结束。“我们要求是一早施工,晚上不施工,当天施工完,道路马上就能通行。”于潜说。

## 说法>>高速大桥不存在竞争

记者了解到,有不少车主因为胶州湾高速路况差不得不多花钱走胶州湾大桥,因为走胶州湾高速从青岛至黄岛只需要20元通行费,而胶州湾大桥需要50元,走胶州湾大桥虽然能节省28公里

左右的路程,但是很多人为了省钱还是喜欢走胶州湾高速。胶州湾高速说一直迟迟未修,不少网友质疑山东高速不修胶州湾高速是为了让更多的人走胶州湾大桥,如今胶州湾高速确实要修了,会

不会影响胶州湾大桥的通行量?

对于这个问题,山东高速青岛发展有限公司的副总经理于潜认为,这只是个别人的一种社会偏见,自胶州湾大桥建成通车后,胶州湾高速划归

山东高速管理,但是两者是一体的,胶州湾高速所有的收费也是用于偿还胶州湾大桥的贷款,两者殊途同归,并不存在竞争。“我们是想把胶州湾高速修好,让市民开车走在上面也通畅。”于潜说。

# 饭店乱卖泔水,最高罚3万

## 青岛拟为餐厨废弃物立法,管理办法开始征求意见

本报记者 宋珊珊

青岛目前1.6万家餐饮企业每天生产餐厨垃圾400多吨,如何管好这些餐厨废弃物,杜绝地沟油生产源头,成为市民关注的问题。日前,《青岛市餐厨废弃物管理办法》(征求意见稿)开始向市民征求意见。餐厨废弃物产生单位随意乱卖泔水,将面临最高3万元的处罚。



## 产生废弃物,得交垃圾处理费

根据《青岛市餐厨废弃物管理办法》(征求意见稿),餐厨废弃物将实行统一收运、集中处置。从事餐厨废弃物收运、处置的单位,应当依法向市环境卫生行政主管部门申请取得特许经营权。免费设置相应数量、符合标准的餐厨废弃物专用收集容器。

餐厨废弃物产生单位应当与具有餐厨废弃物收运特许经营权的单位签订收运协议。按照规定缴纳生活垃圾处理费。餐厨废弃物产生单位对产生的废弃食用油脂进行单独收集的,在缴纳生活垃圾处理费时,可以按量减收生活垃圾处理费。

区(市)环境卫生主管部门,负责本辖区内餐厨废弃物管理工作。环保、城管执法、食品药品监管、卫生、工商、公安、商务、质监等部门按照各自职责,做好餐厨废弃物管理的相关工作。

## 处置废弃物,注册资金至少5000万

申请餐厨废弃物收运特许经营权的单位,注册资本不少于人民币300万元;具有能够保证餐厨废弃物收集运输作业所必须的管理、驾乘、调度、维修等人员,有职称的工程技术和经济管理人员不少于5人;具有餐厨废弃物运输专用车辆,且车辆总载重量不小于20吨。

申请餐厨废弃物处置特许经营权的单位,注册资本不少于人民币5000万元;技术负责人具有5年以上从事垃圾处理或者高浓度有机物处理技术管理工作经历并具有相关专业高级职称;有职称的工程技术和经济管理人员不少于10人;具有成熟可靠的餐厨废弃物处理工程技术方案。

餐厨废弃物收运、处置单位不得擅自停业、歇业。餐厨废弃物收运、处置单位确需停业或者歇业的,应当提前6个月向市环境卫生行政主管部门报告,经同意后,方可停业或者歇业。

## 乱卖泔水,最高罚3万

《办法》(征求意见稿)规定,餐厨废弃物产生单位违反规定,由城管执法部门责令限期改正,逾期不改正的,按照规定予以处罚。

其中,餐厨废弃物未分类投放,未保持收集容器密闭、完好、整洁,处500元以上3000元以下的罚款。逾期不缴纳生活垃圾处理费的,处应交生活垃圾处理费三倍以下且不超过30000元的罚款。

将餐厨废弃物提供给协议以外的单位或者个人的,处1000元以上5000元以下的罚款;情节严重的,处5000元以上30000元以下的罚款。

餐厨废弃物收运单位未将餐厨废弃物收运协议报送登记备案的、未设置相应数量符合标准的专用收集容器的、未按照规定报送餐厨废弃物台帐的,将餐厨废弃物混入其他垃圾收运的,由城管执法部门责令限期改正或者责令采取补救措施,并处5000元以上10000元以下罚款;

环境卫生、城管执法等部门设置投诉和举报电话,接到投诉和举报之日起15个工作日内,对投诉和举报进行调查处理,并将处理情况告知投诉人或者举报人。

# 违法搅拌站被拆除

近日,李沧城管执法局出动数十名执法人员,对靠近环湾大道旁一处工地上占地500平方米,高20米的六个违法搭建的混凝土搅拌罐进行了拆除。环湾大道严禁违章设立混凝土搅拌站,六个混凝土搅拌罐没有办理任何审批手续,属违法搭建。

本报记者 张晓鹏 本报通讯员 于佳立 摄影报道

